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Comune di Varzo 

 

PROVINCIA DI  VB 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.70  

 
OGGETTO: 
Regolamento contributi. Approvazione           

 
L’anno duemiladodici addì ventisette del mese di dicembre alle ore diciotto e minuti 

cinque nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati 
a norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. Lorenzi Alessio - Presidente Sì 
2. Romano Gaetano - Vice Sindaco Sì 
3. Castelli Enrico - Assessore Sì 
4. Azimonti Alberto - Consigliere Sì 
5. Montanari Fabrizio - Assessore Sì 
6. Avignano Salima Simona - Assessore Sì 
7. Piretti Marco - Consigliere Sì 
8. Ciocca Valentina - Consigliere Sì 
9. Roggia Roberta - Consigliere Sì 
10. Cordoni Adriano - Consigliere Giust. 
11. Stefanetti Bruno - Consigliere Giust. 
12. Intropido Mario - Consigliere Sì 
13. Biselli Luciana - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale  Dr. Francesco Del Pinto il quale 

provvede alla redazione del presente verbale ai sensi dell’art. 97, comma 4, lettera a) del 
D.Lgs 267/2000. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sindaco Lorenzi Alessio assume la 

Presidenza e  dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti all’ordine del giorno 
e, nell’ordine di trattazione della proposta deliberativa in oggetto. 



 
Argomento n. 5 dell’Ordine del Giorno 
 
 
Oggetto: regolamento contributi. Approvazione 
 
 

IL SINDACO PRESIDENTE 
 

Introduce l’argomento e da la parola all’ Assessore Montanari che illustra la proposta nella 
prospettiva di dotare l’Ente dei regolamenti necessari, il fatto di aver un regolamento consente 
di gestire in maniera migliore e corretta l’erogazione dei contributi , fatti salvi i contributi 
erogati sulla base di specifiche disposizioni di legge. 
 
Il Consigliere Intropido  chiede se vi sono stati dei colloqui con le maggiori associazioni 
operanti nel territorio di Varzo; 
 
L’Assessore Montanari risponde di no; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
PREMESSO CHE , ai sensi dell’art. 23 dello Statuto Comunale, approvato con Delibera di 
Consiglio Comunale n. 25 del giorno 30.06.2000, il Comune di Varzo valorizza le libere 
forme associative, impegnandosi a favorire e sostenere l’associazionismo locale; 
 
VISTO che per attuare la valorizzazione delle libere forme associative e delle organizzazioni 
di volontariato il Comune può anche  erogare sovvenzioni e contributi; 
 
VISTO l’art. 12 della Legge 241/1990 secondo il quale la concessione di sovvenzioni, 
contributi, sussidi ed ausili finanziari e l’attribuzione di vantaggi economici di qualunque 
genere siano subordinati alla predeterminazione ed alla pubblicazione da parte delle 
amministrazioni dei criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi; 
 
CONSIDERATO CHE è intenzione dell’Amministrazione Comunale garantire il principio 
della trasparenza, della pubblicità e dell’imparzialità nella concessione dei suddetti benefici 
economici; 
 
VISTI gli artt. 1 e 2 del DPR 118/2000 , i quali obbligano le Pubbliche Amministrazioni ad 
istituire e pubblicare in internet l’Albo dei soggetti cui sono stati erogati contributi finanziari e 
che lo stesso deve essere aggiornato annualmente; 
 
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 138 del 18.12.2012 di approvazione della 
bozza di regolamento per la concessione di contributi; 
 
VISTO il D.Lgs. 267/2000; 
 
VISTO l'art. 42 dello Statuto del Comune di Varzo; 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, ai sensi dell'art. 49, comma 
1, del D.Lgs. 267/2000, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile; 
 



Disposto, dunque, dal Sindaco Presidente di procedere mediante votazione palese per 
alzata di mano, ed avendo l’esito della votazione dato il seguente risultato: 
favorevoli n.11,  
contrari nessuno,  
astenuti  nessuno,  
su numero   11 presenti e numero 11  votanti  
 
 
  

 
D E L I B E R A 

 
 
 

Di approvare il  Regolamento Contributi, costituito da n. 14 articoli,  allegato alla presente 
delibera , a farne parte integrante e sostanziale. 
 
 
Successivamente, stante la necessità e l’urgenza, di dare corso ai successivi adempimenti, su 
proposta del Sindaco Presidente  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con voti favorevoli  espressi per alzata di mano da numero    11     presenti e votanti  
 

D I C H I A R A 
 
il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. 267/2000. 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to : Lorenzi Alessio 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Dr. Francesco Del Pinto 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
Il sottoscritto Messo Notificatore attesta che il presente verbale viene affisso  all’Albo Pretorio del 
Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal 31/12/2012   come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
     , lì _______________________ 
 
 
 

 
Il Messo Notificatore 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

Dr. Francesco Del Pinto 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 27-dic-2012 
 
 

� Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
� Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Varzo, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
      

 
 
 


